



**МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН  
ЙОНОЗАНЛЫК, ЭКОНОМИКЫМ  
ВИЯНДЫМАШ  
ДА САТУЛЫМАШ  
МИНИСТЕРСТВЫЖЕ**

Брюгге энгерүмбал, 3-шо п., Йошкар-Ола, 424033  
Тел.: (8362) 64-20-71, факс 42-61-49  
E-mail: mecon@gov.mari.ru

**МИНИСТЕРСТВО  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ,  
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ  
И ТОРГОВЛИ  
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ**

наб. Брюгге, д.3, г. Йошкар-Ола, 424033  
Тел.: (8362) 64-20-71, факс 42-61-49  
E-mail: mecon@gov.mari.ru

ОКПО 93160021, ОГРН 1061215002188, ИНН/КПП 1215107796/121501001

24.10.2020 № 011-8969  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В диссертационный совет Д999.201.02  
при ФГБОУ ВО «Вятский  
государственный университет» и  
ФГБОУ ВО «Поволжский  
государственный технологический  
университет»

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Алояна Гайка Николаевича на тему:  
«Развитие организационных форм и стимулирования инновационной  
деятельности в условиях перехода России к цифровой экономике»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным  
хозяйством (по отраслям и сферам деятельности,  
в т. ч.: управление инновациями)**

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью поиска современных форм организации инновационной деятельности и методов ее стимулирования в условиях снижения внешних инвестиций, повышения внешних и внутренних угроз, постепенному внедрению цифровых информационных технологий производственных процессов, включая этапы планирования и прогнозирования. Актуальность темы обусловлена также и тем, что для нашей страны, в силу ее значительной географической протяженности, характерна существенная отраслевая, трудовая, финансовая дифференциация, а внедрение цифровых технологий способно стать связующим звеном в каждом из этих направлений, повышая эффективность экономических отношений в целом.

Большой практический интерес вызывают поставленные в исследовании задачи, в частности – разработка рекомендаций по активизации инновационной деятельности. Очевидно, что активизация инновационной деятельности невозможна без строгого научного подхода, в том числе использования математико-статистического инструментария и прогнозного моделирования, что достаточно удачно представлено автором в автореферате диссертации. Для решения поставленных задач автор применил ряд общенаучных

и философских подходов, методы сравнительного и системного анализа, моделирования и графического отображения социально-экономических явлений, что доказывает обоснованность и достоверность представленных результатов, выводов и рекомендаций.

К наиболее значимым на наш взгляд результатам исследования, отраженным в пунктах научной новизны, относится систематизация основных форм организации инновационной деятельности, характерной для отечественной и мировой практики, что в свою очередь определяет развитие трудовых ресурсов, повышает эффективность использования финансов, особенно в период их острой нехватки, развитие организационно-управленческих методов. К положительным аспектам диссертационного исследования относится апробирование предлагаемых методик и научных подходов на примере реального сектора экономики, в частности предприятий мясоперерабатывающей промышленности, что повышает значимость проведенного исследования, еще раз подтверждает актуальность темы, показывает заинтересованность бизнеса в надежном инструментарии оценки деятельности и прогнозирования результатов.

К замечаниям по содержанию автореферата диссертации Алояна Г.Н. следует отнести отсутствие аргументированного обоснования вопроса цифровизации управленческой информации, предлагаемой в п. 6 новизны, для информационного обеспечения инновационного кластера мясоперерабатывающей промышленности (стр. 17).

В целом, диссертационная работа Алояна Гайка Николаевича на тему: «Развитие организационных форм и стимулирования инновационной деятельности в условиях перехода России к цифровой экономике» соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Начальник отдела развития  
промышленного комплекса



А.Ю.Воротилов

*Алексей Воротилов А.Ю.  
подтверждает*



**Контактные адреса:**

**ФИО:** Воротилов Алексей Юрьевич

**Место работы:** Министерство промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл

**Почтовый адрес:** 424033, г.Йошкар-Ола, наб. Брюгге, д.3

**Web-сайт организации:** <http://mari-el.gov.ru/mecon/>

**E-mail:** prom@gov.mari.ru, minprom12@yandex.ru

**Телефоны:** (8362) 21-11-21, 22-22-00, факс (8362) 42-61-49

*Вх №145 от 28.10.2020г.*